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KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI, GAZDÁSZATI, IPARI, KERESKEDELMI ÉS NEVELÉSÜGYI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSMECYE ÉS A MEGYEI 
TANFELÜGYELÖSÉG HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEN:
hetenként egyszer, v a h ;i r n a p.

Egyes számok 20 krajczárjával kaphatók
Isözj.y-vlceresliecléselc'bezi.

A kézitatok a szerkesztőséghez, pénzek s reklaináeziók a kiadó­
hivatalhoz utasitaudók.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre............................................... 5 frt — kr.
Hat bóra............................................... 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek poatautalványnyal is küldhetők.

HircLete-seds:.
Hivatalos hirdetések dija a béh ■eg-illetékkel együtt: 1—100 
szóig 1 fit 30 kr, a 100-on fölül minden szó 1 kijával számittaiik. 

E hirdetések után járó díj elé legesen küldendő be.
Magán hirdetések: négy hasábos petit sor egyszeri közléséért 
f ki, kétszeriért 6 kr, többszöriért •) kr. — Kélycgdij minden 

egyes beiktatásért 30 kr.
A nyilttérben: minden három hasábos garmond sor dija 20 kr-

A gymnázium ügye
Mozgató és indító erő 

minden dolog, minden ügy 
t e g e 1 !

A lévai főgymnázium ügye is csak ugy 
vihető teljesedésbe, ha az e czélra szervezett 
bizottság, megindítja a szükséges akcziót és ta­
pintatosan választott utakon, megállapodás nél­
kül. erélylyel vezeti azt ezélja. rendeltetése felé, 

ügy keresztülviteléreA fogynin.
bizottság teendőihez

választott 
lévai bizottság teendőihez kívánunk ezúttal, 
habár csak átalánoss ígban is, hozzászoknii.

Főgimnáziumunk, a kultusminiszter ur 
által adandó tanerőkkel, szellemi tekintetben 
már biztosítva van. Nekünk csupán az intézeti 

gondoskodnunk 
....g, a jól fölfogott 

arra nézve,

helyiség előállításáról kell
Az igen tisztelt bizottság, 

szent ügy érdekében, utasítással bir 
hogy az intézeti helyiség fölépítéséhez teremtse 
elő a megkívánt összeget, — teremtsen elő 
annyi pénzt, a mennyi a megye törvhatósági 
bizottsága által e czélra megszavazott 8000 írt­
hoz még szükségeltetik.

E nehéz, de szép föladat minélelőbbi meg- 
oldhatása szempontjából, legyen szabad ajánla­
nunk. hogy a bizottság.— a teendők s eszközök 
meghatározása szerént — speeziális utasítással lássa 
el az airatermett tagokat, kik „Végrehajtó 
b i zot. fsa g“ cziinén törekedjenek a főbizottság 
intenezióit megvalósítani.

E végrehajtó b i z o 11 s á g szervez­
kedjék ugy, s a legnagyobb buzgalommal azon 
legyen, hogy a rábízott szép ügynek megnyerje 
a megye vezérférfiait, s ezekkel karöltve siessen 
kieszközölni, hogy a már megszavazott 8000 írt 
folyóvátételét a belügyi kormány okvetlenül en­
gedélyezze.

Elkerülhetlenül szükségesnek tartjuk a 
„Végrehajtó bizottság" szervezését, mert az ebbe 
beválasztott legalkalmasabb egyének, külön- 
külön ténykedési kör r e 1 fölritházva, 
gyorsabb és sikeresebb eredményre jutnak, 

bizottság legyen pl. 3—4 
niindenik csoport speeziális 
meg ; szóval, legyen meg­

nő i a teendője s mik

személyesen mozdíthatják elő; az iskolázta­
tásiköltségek pedig, idehaza sokkal keve­
sebbe kerülnek, mint idegen és nagyobb 
városban.

Már pedig e két nagy' előny élvezhetéseért, 
minden intelligens szülőnek erkölcsi kötelessége oly 
pénzáldozatot hozni, mely' gyermekei s késő 
unokái számára dúsan kamatozó szellemi tőke 
gyanánt tekinthető.

Sokat tehet még a végr. bizottság társa­
dalmi utón is : rendezzen jótékonyczélii mulat­
ságokat. hangversenyt, műkedvelői előadást stb. 
A közönség az élvezetet egfyébbként is mco-- 
fizeti; oly élvezettől pedig, melynek dija saját 
javára fog kamatozni, vájjon ki tartoztatná vissza 
magát ?

Es ha mindezen s más egyébb, nemes esz­
közök fölhasználása mellett sem volna lehetséges 
teljesen kikerekiteni az építkezés költségeit: az 
esetben,mint legvégső fórumra, Léva város kö­
zönségének hazafiságára kell appellálnunk, mely 
a hiányzó összeget, hagyományos áldozatkész­
ségével fogja, ha másként nem, legalább adó­
pótlékkal előteremteni.

Ily szervezettel hisszük, liogv a végre- 
li a j t ó b i zo tt ság a lehető legrövidebb idő 
alatt fényes sikerrel fogja megoldhatni nemes föl­
adatát.

Lelkesítse a bizottságot, az intézőköröket 
és a nagy közönséget azon édes öntudat, hogy 
ha a közelmúltban már több, üdvös intézmény­
nek tudtunk és bírtunk viruló életet adni ön­
erőnkből : mennyivel inkább kell fölkarolnunk 
s vállvetett hazafisággal diadalra juttatnunk azon 
szent ügyet, mely' főgymnáziiimunk felvirágoz­
tatása állal hivatva van, megyénk kuli tini jut s 
ezzel kapcsolatban, anyagi jólétünket is a mai 
müveit kor színvonalára fölemelni.

gvobb hasznukon kivid, még a szegény munkásnők 
helyzetét is állandóbban javítaná, mint bármely más 
segély.

Elismert tény az: hogy a cúpkeverésseí foglal­
kozó neposztaly nagy nyomorral küzd nálunk, de el­
ismert tény az is. hogy munkájuk kezdetleges, tökélet­
len. Ha segíteni akarunk, mindkét tényezőt figyelésibe 
kell venni. Ha a sanyarú állapoton akarunk segíteni, a 
munkát kell javítani.

Igen gyakran lehet olyfele nyilatkozatokat hallani, 
hogy miután a csipke pusztán a divat tárgya, tehát 
múlandó életű is ; liogv ma virágzó, keresett, s talán 
holmi]) elfeledett, eldobott leszen. s ennek következté­
ben az annak vezetésére vonatkozó minden törekvés 
- , a dolog természeténél fogva — kétséges eredményt 
Ígér s előbb-utobb. a divat változásával, munkahiány és 
szükséggel végződik. E nézetűén nem osztozhatunk, s 
mint fentebb, a történelemre hivatkozunk.

A csipke mint ilyen — nem divat,—hanem mű­
iparág, s lm alkalmazásának formái, a 
technika média változik is, de maga
iparág, s ha alkalmazásának formái,

” ■ <:. .„„r..............
ismeretes lett, birodalmát mindég és mindé 
bitotta.

Az első és legnagyobb csapást ez iparra a franczia 
forradalom merte; a souverain nép akkor az aristok- 
ratát latta és üldözte benne, s üldözésével éppen ön­
magát, azaz a legszegényebb munkásosztályt sújtotta.

díszítés stylje, a 
sohasem. Mióta 

ég nagyob-

A végrehajtó 
csoportra osztva és 
teendőkkel bizassék 
határozva: kinek 
eszközei?

Egyik csoport a minisztérium és megyei 
intéző körökben, másik társadalmi utón a me­
gyei közönségnél, a harmadik a lévai gym­
názium egykori növendék iből tekintélyessé vált 
egyének között, a negyedik pedig Léva város 
körében fejtsen ki lelkes akcziót.

Többen vannak oly nevezetes férfiak, kik 
egykoron a lévai gymnáziumban szerezték 
meg szellemi kincseik alaptőkéit s kik ma a 
tudomány magas fokán, hírnév, vagyon és be­
folyás közepette bizonnyára nem vetnék meg, 
sót hazafias kegyelettel teljesítenék a végrehajtó­
bizottság azon őszinte kérését, hogy szellemi­
ségük egykori kicsiny műhelyének megnagyob- 
bifására — tőlük telhetőleg 
zanak.

Azon lévai szülők, kik gyermekeiket e gvm- 
názimnban neveltetik, szintén fognak pénzáldo­
zattal járulni az építkezés költségeihez. Csak 
iparkodjék velők a bizottság beláttatni, hogy 
ezeknek a lévai főgymnázium sok tekintetben 
válik előnyükre.

Mert gyermekeik erkölcsi és tudomány­
beli előhaladását itt helyben, s a mi fő:

pénzáldozatot hoz-

A csipke-ipar.
Irta : Ángy a 1 Béla. 

III.
Az osztrák kereskedelmi miniszter 1878-ban ez 

ügyet kezébe vette s a bécsi osztr. múzeuminál egybe­
kapcsolt niiiipartanodánál ösztöndíjakat alapított oly 
tanulók és nők részére, kik a mücsipke-rajzolásban 
képezik ki magukat, mert a „Central Véréin" igen 
helyesen hangsúlyozta azt, hogy a tökéletes stylszerii- 
ség és művészi szépség azon faktor, mely értékesebbé 
teszi a kézi csipkét a gépi termelés ellenében, s hogy 
a munkaerőnek nagy olfccsérelése volna azon körül­
mény. ha a végtelen fáradtság a gépiterméknek natura- 
listikus divatmustráira pazaroltatnék.

Ezen rajztanodával egy ugyanazon vezetés alatt 
levő csipkeverő tanfolyam alapittatott, hogy a rajzter­
vezés és a csipke kivitelére vonatkozó művészi és 
technikai erők karö'tve képeztcssenek, s melybe csakis 
a már igen nagy kézi ügyességgel biró csipkeverő nők 
vétetnek föl s legmagasabb művészi kiképeztetést s 
tanítónői alkalmazást nyernek. Az úgynevezett „Dilet­
tánsokat azonban éz intézettől szigorúan távol tartják. 
De még vámpolitikai szempontból is oda hatnak szom­
szédaink, hogy iparukat minden áron emeljék. Így 
például rövid ideje annak, hogy Austria összes csipke 
gyárosai átalános kérvényt nyújtottak be az osztr. 
képviselőházhoz azon kérelemmel, hogy iparuk javára, 
mely jobbára még háziipariéig űzetik, az eddig érvé­
nyes sulyvám helyett, értékvám hozassák be, amint 
hogy az Belgium Francziaország, sőt már Ejszakameri- 
kában, az ottani csipkeipar védelmére már be is van 
hozva. Az osztrák csipkeipar állása azon drasztikus pél­
dával lett Mustrálva, hogy 100 kiló 50.000 trt értékű 
csipke Ausztriában

ugyanazért 5000 frt behozatali vámot fizetnek. Tekintve 

téke 5—5 millió forintot képvisel, nem csodálkozhatunk 
ezen

Barsmegye közig, bizottságának gyűlése.
Az alispáni jelentés tudomásul vétele után még a 

következő fontosabb ügyek kerültek tárgyalás alá :
II. A verebélyi távirdaállomáshoz tartozó közsé­

gek küklónczdij szabványa újonnan átvizsgáltatván, az 
a helyi viszonyoknak megfelelőiig állapitatott meg.

III. A postaigazgató előterjesztése folytán a Jal- 
nan, Geletneken, Nagy-Lóesán és l'ilán fölállitatni 
szándékolt postahivatalok, s az illető kézbesítési körök 
megállapítása iránti tárgyalások elrendeltettek.

IV. A főorvosi jelentések az egészségi állapotot 
teljesen kielégítőnek tüntették elő.

V. A kir. adófelügyelő jelentése szerént ápril- 
h ivában egyenes adófejében befolyt: 19,527 frt 79 kr. 
Ezen levonás betudásával az egyenes adók cziméni 
tartozás áprilhó végével 582,794 frt 76 krt tegzen.

Hadmentesség.dij cziinén áprilhóban befolyt 361 frt 
01 kr.. c cziinén áprilhó végével mutatkozik hátralék 
50,247 frt 1.7, kr.

Tekintve ezen tetemes adóhátralékokat: a közigaz­
gatási bizottság a kir. adófelügyelő előterjesztése foly­
tan. a végrehajtást az ingó vagyonnal nem biró adó­
hátralékosokkal szemben, a f évi függőtermésre, mint 
ingatlanra elrendelte, s a további teendők iránt a kir. 
adófelügyelőt utasította

V I A kir. tanfelügyelő jelentéséből értesülvén a 
bizottság, hogy a garami járás néhány iskolájában a 
magyar nyelv oktatására nem fordittatik. kellő gond, 
sőt néhány tanító a magyar nyelvet nem is bírja, ennél­
fogva a kir. tanfelügyelő az ellenőrzésnek folytonos s 
éber gyakorlására ut isitatott oly hozzáadással, misze- 
rént a magyar nyelv művelését és terjesztését tekintve, 
évnegyedenként kimerítő jelentést tegyen, hogy' a köz­
igazgatási bizottság esctről-esetrc a szükséges intézke­
déseket megtehesse.

Ugyan ez alkalomból a kir. tanfelügyelő indokolt 
előterjesztése folytán, a magyar nyelv sikeres oktatá­
sával kiválóan kitűnt, alábbi megnevezett tanítók a 
ningu. ni. kir. vallás- és közoktatásügyi minisz­
tériumhoz jutalmazásra fölterjesztettek; és pedig :

1. Gergclyi Rezső, kistapolesányi rom. kath. 
tanító 30 frt.

2. S t r b i k Károly ar.-maróthi 
frt

3. L á b a y Gyula, zsarnóczai 
frt.

4. Törő k László, thaszári 
frt., — továbbá :

Bibzai Janka és Rísz ne r Ludmilla újbányái 
községi tanítónők egyenként 15 frt jutalmazásra.

Végre a kir. tanfelügyelő bejelentette, miszerént 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium a szó­
dói községi iskolának 76 frt. s a vichnye-peszerényi 
3 községi iskolának 700 frt államsegélyt utalványozott.

Ezzel az ülés befejeztetett r. 1.

rom. kath. tanító
30

35

25

rom. kath.

rom. kath.

tanító

tanító

100 kiló 50.000 frt értékű 
csipke Ausztriában 160 frt bevételi snly-vainmal van 
terhelve, Franczíaországban pedig az értékvám szerént 
ugyanazért 5000 frt behozatali vámot fizetnek. Tekintve 
hogy a külföldről Ausztriába évenként bevitt csipke ér- 

iparosok törekvésén, mely az álhun és saját ua-



Különfélék.
_  Adakozás. Balogh János síremlékére gyűj­

tött összeghez újabban járult II r u s ka József 1 frt- 
f.t] _  Az eddig begyfiit összeg: 41 Irt 30 kr. A
gyűjtést jövő hó végén bezárjuk, s a szerkesztősegünk- 
bez addig érkezett összeget Barsmegye alispánt híva 
tálához fogjuk, további intézkedés végett áthelyezni.

— Hold kóros. Folyó hó 26-án este 10 órakor 
Léván, a Hegyalatti utczában egy csoport ember tele­
lem s izgatottság között 14mult egv 14 éves szeren­
csétlen. holdkóros tiut, ki egész könnyedén járt-kelt a 
háztetőn. Mint értesülünk orvosi vizsgalat alá fog vé­
tetni; az érdekes szakvéleményről értesíteni fogjuk kö­
zönségünket. r . ,.

— Oroszországból a panszlávismus rajongói
által kiűzött zsidók egyes csoportokban már be
vonultak hazánk felső vidékeire is. Leginkább Szat- 
már-, Ugocsa-, Zemplén és Zólyommegyék terüle­
tén találhatni e vándorló üldözetteket, kik mind 
rongyosak és nyomorult kinézésüek. Maguk a magv.ír­
országi zsidók is idegenkednek betóduló hitsorsaiktol, 
kik cyrill-betüs iratokkal kezükben jelennek meg a 
hatóságok előtt. A nem izraelita lakó;ág pedig any- 
nvira ellenszenvez e hívatlan vendégekkel, hogy töme­
gesebb bevándorlás esetére zavaroktól és lázongásoktól 
lehet félnünk Bizony, kívánatos: hogy minden tekin­
tetben elszegényedett népünk érdekében jókor tétesse­
nek meg az óvintézkedések, mert a sok ezerre menő, 
bevándorló zsi lók eltartására ez idő szerént a leg­
jobb akaratunk mellett is - se pénzzel, se kenyérrel 
nem rendelkezhetünk.

— Az állatni tanitóképezdéknél a tanfolyam a 
jövő tanévtől kezdve, 4 évre terjesztett ki az eddigi 3 év 
helyett. Az ezt elrendelő miniszteri rendeletet és uj tan­
tervet nem rég volt alkalmunk a Mag v a r 1 a n- 
ü g v-bői is olvashatni. — Részünkről csak helyesel.ii 
tudjuk ez uj miniszteri rendeletet, mert ezen intézkedés 
áltál a korkövetejte óriási tantárgy-halmazt, megeről­
tetés nélkül és alaposabban sajátíthatják el a növen­
dékek; az uj 4 évi kurzus alatt különösen több idő 
jut a nevelés-oktatás gyakorlati elsajátítására is

— Mártonliy Pál színtársulatát, mint ezt nekünk 
Írják. Ar.-Maróthon kitartó pártfogásban részesíti a 
szinházkedvelő közönség. A táradat több tágját, mint 
hivatott színművészt mutatja be levelezőnk, s dicséret­
tel emlékszik meg a tapintatos és buzgó igazgatóról, ki 
a közönség tetszését és élvezetét szem előtt tartva, a 
legjobb s legújabb színi termékek előadásával teszi 
magát a közönség elismerésére méltóvá. A napokban e 
következő müveket fogják adni : Czifra nyomorúság, 
Piros bngyelláris, Legény bolondja, Káviár, Szép 
leányok és Mukányi.

— Zene- és szavalati estélyt rendez a turóez- 
szt.-niártoni állami polgáriskola tantestülete f. évi május 
29-én az intézeti helyiségben. Az estély jövedelme a 
turóezmegyei nőegylet javára fordittatik. — Örvendünk 
rajta, hogy a müsorozatlra kellő számú magyar darabok 
vétettek 161, ez bizonyára arról tesz tanúságot, hogy a 
tanári karnak e tapintatossága ismét egy lépéssel viszi

B ami Jó«®ef, tudor.
Még 72 éves életkorán túl is sokat és szakadat­

lanul munkálkodó nagy tudománya férfiút mutatunk be 
ezennel a „híres barsiaku sorozatában .'

Es e bemutatás alig lesz fölösleges, mert Barsi
J. maga-magáról, annál kevésbé életviszonyairól egy 
sorra terjedő személyi adatot nem szolgáltatott eddigelé 
egy életrajzírónak sem ! Nekünk sem.

Csak a legbizalmasabb körben, elvétve ejtett 
egy-egy röpke szóból, majd meg nagyszámú munkáin ik 
szorgos áttanulmányozásából vagyunk képesek némileg 
átnézetés egészet alkotni magunknak — a derék 
Barsi élete — és műk' (léséről.

De ez a kép aztán olyan fényes tükör, a melyből 
a hazafias erényeknek, az ideális, tudományos törekvé­
seknek egész hosszú sora jótékonyan ragyog elénk 1

* ’ **
Barsi József, tudor, a 60-as évek óta, mint 

működő beltag van alkalmazva az orsz. statisztikai hi­
vatalban Budapesten. Evről-évre ő állítja ott össze a sta­
tisztikának (államisme) tan- és egyházügyi részét, mely az 
orsz. hivatalosstat. közleményekben szokott megjelenni.

Leginkább ezen a téren szerzett érdemeiért vá- 
lasztá 187.0-ben a magv. tud. akadémia levelező tagja 
nak. Megtartott székfoglalójának tárgya: Az emberi 
ö n t u d a t jele n f o K á r ó I, filozófhoz méltó mély 
fölfogásról, alapos elmélkedésről s éles elmüségről ta­
núskodik. elismerést érdemlő teljes mértékben.

1860 és 70 közt megjelent nagyobb önálló mun­
kái : Magyarország felső tanintézetei és középtanodái. 
Az iparos >k vagy László mester, 10 aranynyal jut. pálya­
mű. Magyarország közokt. statisztikája. A közoktatás 
statisztikája stb. Ezok köteteket kitevő vaskos könyvek.

Még mielőtt bevonulását tartja vula, megyénk 
tudós szülötte, a magv. tudományosság csarnokába, az 
akadémiába, egyik munkájának névtelen ismertetője 
fölsóliajtva panaszolja, mondván : „Mialatt pl. Petőfiben 
villámot láttunk, hányán élnek és munkálkodnak még 
ma is közöttünk, kiket épen, mert — mint a napsugarai 
zaj nélkül, de annál üdvösebben hatnak, alig méltányolunk 
érdemük szerén t.“ A czélzás egy része B.-ra vonatkozik

Névtelen ismertetőnknek óhaja azóta jórészt be-

elő az ottani magyarosodás ügyét. Szép sikert kívánunk 
e nemes törekvéshez ! ...

— A lévai fürdoliáz érdekében, a torna- és vivo- 
egvlet igazgatósága által kibocsátott részvények el­
fogadásának határideje maholnap lejár. Ezen egészség­
ügyi tekintetben annyira fontos tényezőre ismételten 
fölhívjuk a müveit közönség figyelmét; s kérjük, hogy 
a részvények elfogadása körül minél számosabban so­
rakozzanak. A czélbavett fürdő létrehozatala áltál ismét 
egv modern intézménynyel adunk jelt életképessé­
günkről.

— Nagy Vincze, a lévai G2-ik honvéd zászlóalj 
derék századosa f. hó 23-án életének 57-ik évében 
elhunyt. A vele érintkezők benne őszinte jó barátot 
vesztettek el. — Tetemei Nyitramegyében a szomorfalvi 
családi sírboltba szállíttattak. Béke poraira !

— Ipolsághon az államépitészeti hivatalban, jú­
niusba 12-én, d. e. 9 órakor árlejtés fog tartatni az 
ottani megyei székház szobapadlózatának és kőlépcsői­
nek helyreállítása végett 472 frt 48 kr. előirányzati 
költséggel. A vállalkozók kötelesek az épitési költség 
5%-kát bánatpénzül előre letenni.

— Magyarnyelvi póttanfolyamok az idén is tar­
tatnak, és pedig : L é v á n, Losonczon. Sárospatakon. 
Baján, Aradon, Kolozsvártt, Székelykereszturon, Zila- 
hon. Szegeden, Márainaros-Szigeten. Győrött és Szom­
bathelyen. A tanfolyam 6 hétig tart s a résztvevő ta­
hitok 70 krajezáros napidijban részesülnek.

— A Trencsén-Zsolnai vasút kiépítésére engedélyt 
adott a kormány az osztrák államvasut-társnlatnak. E 
vonalnak a főfelügyelőség által az állam számára rész­
ben már kidolgozott tervei, a költségek megtérítése 
mellett, az os trák államvasut birtokába mennek át

— Egy magyar találmány. Dushcgyi Márton 
tanár találmánya : a „n a p s u g á r f ö 1 f o g óu min' 
életrevaló készülék kezd szélesebb körben is terjedni 
A föltaláló ez előnyös készüléket egy bécsi gyárossá 
egyetemben, az osztrák tartományokban is szándékozik 
terjeszteni.

— Megártott neki a biblia. Pensylvániában egy 
Fischer Jaints nevű, 26 éves theológus föltette magában, 
hogy könyv nélkül megtanulja a bibliát. Hat éven ke­
resztül fáradhatlan buzgalommal tanult s már annyira 
ment, hogy az ó- és uj testamentumból egész könyvek 
tartalmát elmondotta szó szerént. Két hóval ezelőtt azt 
állította, hogv julius 4 én befejezi a biblia tanulását, 
azonban i g mielőtt czélját erte volna, beleőrült az 
erőfeszítésbe.

— A barsm. gazd. egyesület értesítőjének 1881-ik 
évfolyamából 1, 2, 3, 4, 5, 7-ik számok kiadóhivata­
lunk által beváltainak 10 kijával.

— Jótékonyczélu sorsjáték. A nagy-kanizsai 
..Kisdednevelő Egyesület**  óvodáinak berendezése és 
biztosítása ezéljából, felsőbb engedélyivel ezüst sors­
játékot rendez. A főnyeremény: 100Ö frt értékű, 12 
személyre v ló ezüst asztali készlet. 303 nyeremény 
van 5(X)0 frt értékben, egy sorsjegy ára: 50 kr., a 
húzás 1882. decz. 31-én lesz, hatósági ellenőrzés mellett. 

I A nemesszivil emberbarátok pártfogásába ajánljuk e 
j humánus törekvést. Sorsjegyek kaphatók minden posta­

hivatalban, lottógyiíjtődékben stb.— Vájjon: a lévai 

teljesülé. Még csak Barsmegye volna hátra, hogy derék 
szülöttéről illendőképcn megemlékeznék. Rég megérde­
melte a tiszteleti tagságot !

* *
Evek során visszavonultsagban él a mi ünnepel­

tünk, azaz él hivatalának és a tudománynak. Nevét 
ritkán viszi a nagyobb nyilvánosság elé. Hírlapokban 
találkozni Barsi József nevével —szinte tünemény! 
Ig.v legújabban, jóllehet sok év óta, csupán egy epig- 
ramin és egy óda alatt olvasta nevét a nagy közönség.

Az elsőt Bem tábornok szobrának leleplezésekor, 
a másikat Csengeri Antal jótevője és barátja halála 
alkalmából irta.

Mindakét költemény a P. Hírlap 1880. évfolyamá­
ban jelent meg. Az ódának czime : Csengeri Antal ra­
vatalánál s kezdő sorai f

„Bomlasztó koszorú méltatlan a Csengeri névhez,
Melytől most fájó gyászban viszhangzik az ország. “

Magasztalja benne a szerző Csengeri érdemeit, 
miket a magyar tudományosság terén szerzett, magasz­
talja az elhunytnak szervező képességét, melyet külö­
nösen az akadémia újjászervezése közül oly nagy mér­
tékben kifejtett.

* *
Latin való az eddigiekből, hogy ünnepelt barsi 

hazánkfia életéből, leginkább azon tiz évről igyekez­
tünk, ha csak fölszínesen is, számot adni, melyeken 
belül tudományos, önálló irodalmi munkásságának fősulya 
esik. Igazabban szólva azonban munkássága mindjárt 
serdültebb ifjúkorával kezdődik ! A sokat hányatott 
B. J. életéből pedig érteni tanuljuk a jellein-edződés 
és elvszilárdság jelentőségét. E mellett lángoló hon­
szerelmet s a haza közművelődésének előmozdítását 
ez.élzó, törhetetlen mnnkakedvet és a nemes tettvágyat 
tanuljuk nagyrabccsttlni -Sáriinál.

* *£
Bars i József, bölcscszettudor született Barsvár- 

megyének aligha nem legszerényebb s egyike tán leg­
ismeretlenebb kis falujában. J á n o s - L c h o t á n a 
garami járásban. 1810. febr. 24. Az ottani flandriai 
származású németek, vulgo „krikke hájosok“ Drexel- 
liajnak hívják kis talajokat.

Német családi nevét B. soha sem használta. Ma­
gyar emberhez illően, már kora ifjúságában vette föl a 
Barsi nevet és szerzett vele tiszteletet a világ előtt 
— Harsnak. °

lanult Sclmeczbányán és Esztergomban. Papnö­

fogyni názin m érdekében nem lehet ne-el 
h a s’o n c z é 1 u s o r s j á t é k o t r e n d e z n i y £ I 
kérdést ajánljuk gymnáziumi bizottságunk figyelmébe J 

— Vasnti kerekek papírból. Egy amerikai vasig ' 
igazgatója jelenti, hogy egv szalónkocsi 11 hónapon n 
több ÍOÓOOO amerikai mértföldet futott at, papirb,,] | 
készült kerekeken, a nélkül, hogy ezek legkisebb sérti. j 
lést szenvedtek volna, sőt még egyszer annyi időt f.„, 1 
nak kitartani minden javítás nélkül. E jelentés aet is 
mondja, hogy a vasúti papirkerckek jobbak a vaskere- 
kéknél. Az említett vasuttársulatnál 4 szalon-, 3 háló, 
kocsi és 12 mozdony van papirkerekekkel ellátva.

— Rövid hírek. Benst gróf, párizsi nagy kft. 1 
vetünk nyugalomba lépett. —Torontálmegye nagy veszély 1 
ben forog a vizáradás miatt. — Az orosz czár korouázj. I 
sát, nihlista merényletektől! félelem miatt, a jövő évre I 
halasztották. - dr. Tóth Miklós eperj. gör. szert, püspök 1 
és jeles hazafi f. hó 21-én elhunyt. - Egy amerikai! 
leány kereskedőnőt fogtak el Budapesten, ki a Sfcege. 1 
den vásárolt 6 ifjú leánynyal Amerikában akart jft 1 
üzletet csinálni. — Budavár bevételének 33-ik évfor- j 
dulóját kegyeletesen ünnepelték meg e hó 21-én Buda 
pesten. — Parasztlázadás ütött ki Oroszország déli I 
vidékein. — 4000 bányász mondta föl a munkát, a ' 
kevés munkabér miatt, a pécsi és szabóiéi kőszén­
bányáknál. — Rómában f. hó 21-én nyílt meg a nem­
zetközi irodalmi kongresszus — I j üstököst fedeztek 
föl a nap közelében, a múlt heti napfogyatkozás alkal­
mával. — A honvédelmi miniszter legközelebb törvény­
javaslatot nyújtott be a hareztéren elesett és munka­
képtelenné vált katonák özvegyeinek és árváinak se­
gélyezése végett. — Szerajevóban f. hó 24-én kezdetett 
meg az ujonezozás. — Esztergomba f. hó 28-ára ki- 

1 rándulást tesznek a „Fő vá r o s i i p a ro s k ö r“ tagjai,
— Zmertich Iván a híres sportman f év junius 10-én 
solnakra ül Bécsben. s innét a Fekete tengerig akar 

’ccsolnakázni. — A miniszterelnök kijelentette, hogy a 
regálék megváltásáról szóló törvényjavaslatot a jövő 
ülésszak alatt előterjeszti. — Az északsarki expediczióra 
kiküldött „Póla“ gőzhajó e hó 12-én Norvégia partjain 
kötött ki, innen rovább megy a magas éjszakra. — 
Az európai vasutak jelenleg 170,490 kilométer hossza­
ságban ágaznak szét,

Apróságok. Modern kösz Ö n t é r. Egy magasnlláou 
papiegyén igen sok részvényt vásárolt a Bontoux-féle banknál. 
Pár nappal a bank ezidei bukása előtt, találkozik sétaközben egyik 
jó barátjával, kit a szokásos „Dics * *rtessék  a Jézus Krisztus*  helyett, 
zavarában e szókkal üdvözölt : „Attól tartok, b<>gv elveszett a pén­
zein Bontouxn.il*.  — „Mindörökké Ámen !“ válaszol vissza az íld- 
vözlött jó barát.

Láttál-e már borjut ? kérdé szemléltet’si tanítása tközben a 
tanító a kis tiut. Igenis, láttam. S hol? Itt az iskolában- És mikor ! 
csudáikozik a tanító ! Mikor tanító ur Kis Pistának azt mondta, 
te borjú.

L E V E L E L É S.
Léván, májnshó 23-án.

Tekintetes szerkesztő ur !
Hogy mennyi szép tehetség lappang a kisded 

gyermekben s gondos kezelés mellett mily bámulatos

vendék volt Beszterczebányán, Nyitrán, majd meg Bu­
dapesten a központi papnevelő intézetben. — 1830-ban 
az egyetem félszázados jubileumát ünnepié. Barsi 
ez alkalomra alkalmi költeményt irt görög nyelven. Az 
egyetem akkori híres orvos-tanára, Stáhly azon évben 
rektor, B.-nak köztetszéssel fogadott versét, saját költ­
ségén kinyomatta. 8 ezen magasztaló dicsvers Barsi 
Józsefnek egyszersmind első irodalmi zsöngéje. Mennyi 
idő az ifjúi lelkesedés ez első folfakadása és a szá- 
mokkali kultus közt — az orsz. stat. hivatal irodájá­
ban ! Es közbiil a viszontagságos éveknek milyen hosz- 
szu gyászsora !

Elvégezve Budapesten a theológiát, B. még mindig 
annyira fiatal volt, hagy áldozárrá nem lehetett föl­
avatni. Ekkor vette magához a Besztcreze-Szcntkercszti 
püspök Belánszky s Baasit iktatónak alkalmazta vala 
püspöki irodájában.

Fölszentcltetése után több helyen káplánkodott s 
végre tábori lelkésznek került (Jlaszországba a hol 
3 évet töltött.

Ekkor sajátitá el teljesen az olasz nyelvet. Meg­
jegyzendő, hogy nyelvek tanulásához mindig nagy haj­
lama volt. Az ó-klassz, nyelvekben \ aló jártasság’ álfa! 
mar a budapesti papnöveldében tűnt ki kiválóan s je­
lenben az európai u. n. miveit nyelveket rendre beszéli.

Hazajövet Nagy-Bicskén, Fehérmegyében k pott 
plébániát. Önvédelmi harczunk idejéből is nevezetes 
pontja az országnak — Bicske.

A bicskei uj plébános ritka sikerrel kezdő itteni 
működését. Nem is említve sok üdvös újítását, miket 
a község javára érvényesített, egyházi szónoklatait 
messze vidékről jöttek emberek meghallgatni. Mindig a 
fölvilágosodott vallás tanait hirdeté a szószékről, sza­
badelvűén és kiváló hazafias szellemben.

Vörösmarty, Petőfi, Bajza s más barátjai nem 
egyszer randultak Bicskére, meghallgatni Barsi párat 
lan szép prédikáczióit.

Eközben keményen ezikkezett a bicskei plébános 
hol a Kossuth Pesti Hírlapjában, l»ol meg a Cserná- 
tonyi Márcziusában és más egyebütt. Tettel, szóval 
védte a magyar haza ezeréves szent jogait.

A magas klérus azonban zúgolódni kezdett a 
bicskei derék egyházi atya szabadelvű magatartása 
miatt s leginkább ez volt az oka. hogy B., a ki már 
püspöknek is volt kijelölve, a székesfehérvári egyházi 
gyűlésen, jelöltségével nem tudott keresztül hatolni. 
Pártja azonban a mely igen tekintélyes volt, B -hoz



eredményt lehet elérni, azt a sz. Vinciéről nevezett i 
nővérek vezetése alatt levő kisdedóvoda mai napon 
megtartott vizsgálata igen fényesen beigazolta. Csak 
;1Zon lehet méltán csodálkozni, hogy e városunkra nézve 
valódi áldásthozó tanintézet iránt oly kevés érdeklődés 
mutatkozik, mert inig más városokban minden szülő 
siet gyermeke vizsgálatára, hogy részese lehessen az 
örömnek s megjelenésével bazditólag is hasson : addig 
j;t alig néhány érdeklett anya vett részt ez igazán jól 
sikerült örömünnepélyen. Nem szándékom az okokat 
fürkészni, mert könnyen az emberi gyarlóság s túlzott 
s/ülői szeretet nevetséges hibáira vagy indokolatlan 
mentségeire bukkanhatnék, inkább elmondom, hogy a 
jelenlevők mindegyikét meglepték a gyermekek szabatos

I ’,s szép kiejtéssel hangsúlyozott feleletei ép úgy, mint az 
1 értelem fejlesztő gyakorlatok s szivnemesitő dallamok 1 
i kellemes összhangja. S lm volt, mi lehangoló hatást 

tett a szülőkre : úgy az igen tiszteit óvónő gyengél­
kedő egészsége volt az; ez és az elodázhatlan építke­
zés is követelte különben a vizsgálat ily korai megtar­
tását. Midőn ez utóbbi körülményt mint örvendetes 
liirt fölein ütjük, egyúttal sokaknak érzelmét hisszük 
tolmácsolni, ha azt kívánjuk hogy a gyermekeknek e 
valódi őrangyala s gondos mentora t. Tarsilla nővér, 
iHÍe/öbb bajából teljesen kiépülve térjen vissza kö­
rünkbe a szülőknek és gyermekeknek örömére.

T a n ü g y.
Az orsz. tanítói képviseleti közgyűlés.
Talán mulasztást is követtünk el, hogy e tárgy- 

gyal tanügyi rovatunkban eddig nem foglalkoztunk, 
holott annak nagyfontosságát tagadni senkinek sem 
lehet. E mulasztás szán-szándékos volt. Végét vártuk 
nemcsak az első orsz. tan. képv. közgyűlésnek, figye­
lemmel kisérve azt működése minden mozzanatában, 
hanem bevártuk az eredményt is, mely „A vall, és 
közokt. miniszternek határozat .i az 1881 év augusztus 
havában tartott orsz. tan. képv. közgyűlés munkálataira*  
czim alatt immár előttünk van.

Eszünkbe jut, minő ellentétes áramlatok küzdöttek 
egymással e gyűlés előtt, alatt és után s küzdenek 
most is. A Népn. l apja s vele a tanítóság egy tekin­
télyes része e közgyűlés ellen volt s bár egyszer meg­
nyugodni látszott, most, az eredményt látva s kicsi­
nyeivé, ismét ellene van. Bili s vele a tanítóság egy 
töredéke, bár „örömmel fogadja a miniszter által ter­
vezett tanítói testületi gyűlést-—úgy látszik, a kiindulási 
pont s az eszközök megválasztásában nem lévén egyező 
véleményben, szintén elégedetlenkedik. Csak a hivat, 
lap, a Népt. Lapja az, mely feltétlenül helyesli s a 
megtáo'adások ellen védi. Nem lehet itt bőven szóla- 
nom különösen azon vitáról, mely az „ellenzék*,  a 
Népn. Lapja és a Népt. Lapja között lefolyt s folyik. 
JiimHíettőben van túlzás, elfogultság; ez utóbbiban 
megvan az arroganczia követelése, amannak s vele a 
tanítóság egy részének titymáiása, melyek aztán össze­
hatva sokszor oly hangon viszik a vitatkozást, mely

hang egyátalában nem illő a Népt Lapjához, annak 
érdemes szerkesztőségéhez. Be kell ismernünk, hogy 
egyik a támadásban, másik a védekezésben heves, túlzó 
s egyik sem engedi a maga jussát. — Én, mint ki 
egyikkel sem érthetek egyet, úgy hiszem, nem jogta- | 
lanul rovom meg mindkettőt. Hazánk népoktatásügyé­
nek kérdése több tapintatosságot, több önmérséklést s 
az ellenérvek helyességének több beismerését érdemelné 
meg. Nem átallom kimondani, hogy a Népt. Lapját a 
modorra nézve inkább hibázhatom, mint a másikat. 
A Népt. Lapjától a néptanítók mindenben példány szerű­
séget varhatnak és várnak ; de, úgy látszik, eddig nem 
mindenben felelt meg a siker a várakozásnak.

No de, a ki ítéletet mer koezkáztatni. annak vé­
leménye is van. Igen; talán szerénytelenség oly két 
első rangú népoktatásügyi közlönyt valamiben elitélni 
nekem, igénytelen egyénnek; de inkább elviselem a 
szerénytelenség vádját, mintsem tűrni bírjam azt, hogy 
a tárgyalt fontos kérdésben eltértek ezen, egyetlen 
czélból : „hazánk népoktatásügyének javítása.*  Én csu­
pán e czélt tekintve veszem e kérdést s hogy Ítéletet 

. mondhassak, szabadjon az orsz. tan. képv. közgy. ered- 
ményén futólagosán birálatilag áttekintenem.

E közgyűlés szervezetében hiba, mi pedig sokszor 
ki volt emelve, hogy a népoktatásügy nem minden té­
nyezője vesz benne részt. így a humanisztikus intéze­
tek és kisdedóvodák. A tanítónők kizárássá is tulóva- 
tosság volt. Inkább félhetünk attól, hogy miben a va­
lódi érdemet kevesebbre méltatjuk a magunk érdem­
telenségénél, mint megfordítva; de ennél nagyobb hiba, 
hogy ninss meg a képviseleti arány. Nem értem, mért 
kívánták a néptanítókat mentül kevesebb számban 
látni a „tanítói közgyűlésben*  ? No, ez menthető azzal, 
hogy úgy is nagy többsége áll e közgyűlésnek a legil- 
letékesebbekböl, néptanítókból: hanem az nagy bizalmat­
lanságra mutat a tanítók önmértéklése iránt s bizonyos 
bureaukratikus szint árul el, hogy a tanügyi politikai 
kérdéseket teljesen kizárták. En már nem látom iid- 

; vöznek, a magyar tanítói kart mint gyermeket vezetni. 
Mindenesetre sértés e nagy testület ellen s mint bizal­
matlanságból eredő, csoda-e, ha ki .'ált a hevesekben, 

I bizalmatlanságot szül. Az óvodák, gyermekkertek, hu­
manisztikus intézetek fölött sem tart< m okadatolva 
a vitatkozás lehetőségének, bár egy időre is betiltását, j 
Az előkés/.itő bizottság úgy is föladatának ismeri a 
kip-kapkodás, remiszertelenség meggátolását.

Különben ezen, az állam költségén s felügyelete l 
| alatt álló tanitó-gyülések fölötte átlanak úgy az eddigi I 

egyetemes, mint a tervezett orsz. tan. egyletek egyesü­
lésének leendő gyűlései fölött. Mert ez megvan s töké- 
lyesbülését mi sem gátolja; mert szervezeti hibái nem 
oly nagyok, minőknek lenni állítják: mert teljesen 
rendezett s erős alapon nyugszik, ámbár baj, hogy nem 
törvény létesítő, mert határozatainak érvényt szerez 
biztosan és rövid utón; mert a tanítói kar, mint szak­
testület megalakult s alakulása hivatalosan elismer­
tetett.

(Vege köv.)

Közgazdaság.
Bőrbetegségek.

Eczctesedés. Ez a boroknak egy gyógyíthat- 
lan betegsége,—- és pedig azért gyógyitbatlan, mert oly 
okok közreműködése által jön létre az eczet, melyek mar 
többé el nem távolíthatók: elpalástolhatók ugyan any- 
nyira. lmgy az eczet iz és szag nem érzik, de ha vegyi 
vizsgálat alá vesszük, megfogjuk benne találni az eczet- 
savat. Ha rendesen nincsenek töltögetve a borok, a 
szesznek bizonyos része élenyt vesz föl, vagy a hordó 
likacsain, vagy az akona megszáradása következtében 
származó nyíláson át, a hozzá betóduló levegőből, mely­
ben folyton mérbetlen sokasága gomba-sporák úszkál­
nak, s igy ezek is bejutnak a borba. Ekkor a szesz 
egy kellemes szagu aldehydot alkot, az acetvl aldeliy- 
dot (C, IL 0), melynek savanykás ize s jó szaga még 
nem igen sejteti magáról, hogy ő a betegség előhírnöke. 
Az eczet gombák folytatják működésüket, mely abból 
áll. hogy a szeszt eczetsavra és vízre bontják követ­
kezőképen : a szesz ál! 2 r. széneny, 6 köneny, 1 
edényből (C2 H« 0), a könenyböl 2 r. kiválik, egye­
sülve az élennyel, vizet eredményez ; ugyan ekkor a 
levegőből 2 éleny vétetik s lesz az cczctsav: (C« Ho 
0)—C, H, 0, eczet t Hí 0 viz.

Minél melegebb a pineze, annál jobban kedvez a 
gombák vegetacziójának s minél testesebb a bor, minél 
nagyobb a hanyagság a töltögetésben, annál jobban 
terjed az eczet sav. Sok kísérletek tétettek az eezetsav 
eltávolítására, de igen kevés sikerrel ; aljakkal való 
közömbösítésről szó sem lehet, mert ekkor borunk kel­
lemes savanyát a borkő-savat is közömbösitnők, s ekkor 
nem érne semmit. Lehetne ugyan borkősav hozzáadása 
által ismét soványt adni, de a reá tett költségek, a 
vele járó munka s időveszteség sokszorosan föliilhalarf- 
nák a bor értékét s még sem lenne egészen jó. Elpa­
lástolni lehet szénsavval való telítés, vagy glyezerin 
hozzáadás által, de ha hamar el nem használtatik. bő­
vített kiadásban jelenik meg az eczet sav. Megóvjuk : 
lm edényeinken nem hagyunk bort megsavanyodni, 
használat előtt, és után mindég megmostuk, ha a haj­
lamot eltáv elitjük, tehát erősebbé, szeszesebbé tesszük ; 
ezt már szüretkor kell kezdeni, héjon hagyni és zártan 
erjeszteni, ha a levegőt mindég kizárjuk, töltögetés, 
hosszú akonák használata áltál.

K e s c r e d é s. Ez cgv gyógyítható betegsége a 
boroknak s rendesen a finomabb faj borok szenvednek 
benne, mely abból ered, hogy az elhanyagolt fejtéi 
következtében, sok seprő marad alattuk, mely mint 
tudjuk nem egyébb gomba csirmagvak s egyébb fisz- 
tatlanságok halmazánál Egy gomba faj, melyet jelle­
mez hosszú bütykös szára, megtámadja a fest-anyagot 
s az általa eszközölt fölbontási termények között egy 
keserű anyag is táláltatik, melytől vette nevét ezen 
betegség. Eltávolítjuk gyakori kénezés, derítés és fej­
tések esetleg sziirlézés által. Távol tartjuk a bortól 
helyes kezelés és gyakori fejtések által.

Nyúl ó s o d á s. Ez rendesen a bő fehérnye tar­
talmú s csersavban szegény borokat támadja meg. Ha-

ínindvégig híi ragaszkodással*  viseltetett Hogy a gyűlé­
sen a tárgyalások nem latin, hanem magyar nyelven 
folytak, ez is B. érdeme volt.

És itt némi kitérést engedjen az olvasó.
Szabadságharczunk történetéből ismeretes ugyan 

is. lmgy 1848. télen (rendkívül hideg tél volt !) béke­
követség járt Bicskén Windisvhgratz herczegnél, az 
osztrák hadsereg fővezérénél. „Mit Rebellen iinterhandle 
ich nieht“-féle válasz is eléggé ismeretes.

A küldöttség Deák, Battvánvi, Majláth országbíró 
és Lonovics parlamenti tagokból állott. Az első éjjel 
egyetlen szófiát rendeltek számukra két ágygyal. Par­
lamentereink a kimerülésig voltak már elfáradva. Ekkor 

jutott eszébe Lonovics érseknek, hogy titkárát a bicskei 
katli. paphoz B a r s i li o z küldje szállást kérni. A 
titkár azonban csakhamar elrémülve jött vissza, jelent­
ven, hogy a tisztelendő urat, a kihez küldve volt, ő 
előtte verték vasba s vitték el fegyveres katonák. 
Lonovics e Ilire elhalványult s az éjszakát karos szék­
ben tölté — álmatlanul.

Elvitték Barsit. Hová ? Egyenesen Becsbe. Hogyan ? 
Ökrös szekéren I

Nem sokára a budai cs. haditörvényszék elé álli- 
lották s rádiktáltak nem kevesebb mint -0 évi börtönt.

A vizsgálati fogságot a hírhedt pesti Újépületben 
tölté. Ugyanakkor ott volt többi közt : Battyányi Lajos, 
Madarász József, Tóth Lőrincz és mások.

A vizsgálat befejezése után Barsit Józefstadtba, 
majd meg Olmüczbe vitték. Ott ismerkedett meg Bcr- 
»áth Zs. nógr., Szontágh 1’. keszi, Hajdú Lajos, Perlaky, 
•Szlávy J._ Tóth A. Laki Dömötör és más hazafiakkal.

De B a r s i József munkás szelleme a börtönben sem 
holott nyugodni. Itt is irodalommal 8 még inkább történe­
leminél foglalkozott. Harmad magával lefordította Gibbon 
ro,n. bir. hanyatlása ez. nagy munkáját, eredeti angolból.

Eerencz Józzef király nősülése alkalmával (1857) 
"mnesztiát kapott. Szabadlábra helyezték s igy került 
11- vissza hazájába, sanyaruan eltöltött 8 évi börtön- 
szenvedés után, megtörve nem annyira lélekben mint 
’nkabb testben. Következményeit most is sinli a 72 éves 
agg férfin.

Könyvtárát, bútorait s egyéb értékes holmiját, a 
míg oda volt, rég elkobozta az ellenség. Mit kezdjen 
»iost, hová forduljon ka élni akar.............?!

Pestre jött. Nevelője lett b. Orczy Irma és Cse- 
xonies Margit komtesszeknek Gaál József barátja (iró) 
ugyanott a fiukat nevelte.

Nemsokára ezután a pesti reáliskolához került a 
német ny. tanárának. Ugyanakkor ismerkedett meg 
későbbi nejével a nagy miveltségtt 11 c r c z e g h Fri­
derikával, egy tekintélyes fehérmegyei ügyvéd bájos 
leányával, P ó 1 y a J. hírneves orvos tanár közeli roko­
nával. 1*.  J. tudvalevőleg szintén Barsmegyébe való volt.

A kedves nő kedvéért B a r s i áttért a ref. val­
lásra s nemsokára a budapesti ref. kollégiumon tanárrá 
választották Ez a 60 as évek elején volt Ugyanekkor 
irta a szendém és házasságról tárgyú, komoly erkölcsi 
tanulmányát.

1860. és 70. közt esik, amint emlit ők, komoly tudo­
mányos munkálkodása. Sokat irt ekkora Csengery buda­
pesti Szemléjébe, a kritikai lapokba, Kalauzba és más­
hová. I cforditotta Bock „az egészség*  négy könyvét, nem 
különben Lidiig mezőgazdasági nagy munkáját Átdol­
gozta May Tamás „Az angol parlament és eljárása ez. 
munkáját. A magyar liorvát tengerpart hajóforgalma, 

I népesedési mozgalom stb. önálló munkák, szintén ebből 
, a korszakból valók.

A 60-as években Csengeri Antal, Fényes Elek, 
Hunfalvy János, Beöthy Leó, Halász Imre és Barsi 
József megalapították az orsz stat. hivatalt, a melyben 
B. mint a kormány' által kinevezett beltag, a mint 
mondva volt, a tanügyi és egyházügyi részét vezeti 
egész a jelen óráig. A statisztikából (államisme) B. elő­
adásokat is tartott az egyetemen.

Nem egy munkáját kellene még fölsorolnunk, ha 
rendkívüli szorgalmának és sokoldalú képzettségének 
teljes képét kívánnék szerény soraink folyamán föl­
tüntetni. Ámde mi nem kívánunk akadémiaszerü. azaz 
teljesen kimerítő életrajzot nyújtani, csupán könnyed 
jellegű tárczánkban mint a „barsi hiresek*  egyik híre­
sének szándékunk — pro memória — egy' kis emléket 
állítani a „Bars*  hasábjain.

• *
És még mindezzel sem tudjuk befejezni talán mar 

úgyis hosszúra nyúlt sorainkat ! Még mindig találunk 
nyomós élettörténeti adatokat, a midőn Jánoslehotai 
szülöttünk gazdag múltja fölött elmélkedünk.

Ifjabbkori munkáiról alig szülöttünk még. Pedig 
mennyi van !

Így a 40-es évekből fölemlítjük : Kérelem a ha­
zához, A magyar hősti vizsgálata (Hunyadi Mátyás kora 
előtt), Furcsa beszéd, a ki mondja, hogy leánynak 
nincsen gondja — kezdetű, gyönyörű népdal stb. stb. 
Az 50-es évekből valók : A magyar gazdasszony, Ada­

lék a haza ismertetéséhez, Nyelvészeti csemegék 
stb. stb.

Barsi József teljes életében nemcsak könyv­
búvár, hanem nagy könyvbarát és könyvgyiijtő volt. 
Mutatja, többi közt azon értékes könyvtára, melyet a 
budapesti ref. kollégiumnak ajándékozott, mikor a ta­
nárságtól búcsút vett.

A 70-es évek elején Ghiczy Ignácz orsz. követ 
nagybecsű könyvgyűjteményét a képviselőháznak aján­
dékozó, ezzel vetvén meg alapját a ház jelenben már 
szépen gyarapodott kézi könyvtárának. B. J.-et ajánlották 
az uj könyvtárnoki állomásra, minthogy nálánál nagyobb 
könyvismerő szakférfiú akkor az országban alig volt.

Hajlott kora nem engedő, hogy elfogadja az aján­
latot. Szemei már akkor meggyöngülve, hallása pedig 
szintén nem a legjobb.

De ezen fogyatkozások daczára is B. J. még 
mindig a legnagyobb lelkiismeretességgel és pontosság­
gal. sör szenvedőivlyel végzi hív; talos teendőit. Lélekben 
még most is csak olyan fiatal, mint hogyha 72 éves 
korából legalább is a felét levonnék. Különösen emlé­
kező tehetsége határos a bámulatossal. Elő könyv, élő 
lexikon.

Bölcs módjára clvonnltan él (Budán) régi emlé­
keinek s hogy mi ifjabb nemzedék — különösen, bar- 
siak — még sokáig örvendhessünk az élők közt való 
maradásának, tanulva, hallva sokat az ünnepektől, ta­
pasztalva általa, a mi tanuságos és tanulságos még 
többet — óhajunk főbbje marad mindenha!

Az ég éltesse sokáig Barsmegye büszkeségét — 
dr. Barsi József tudós földieket ! Garami Bikáid..

Miért hallgatok.
Válasz az interpellátióra.

Hogyha beszélni: ezüst: hallgatni: arany; s k ifogyott az : 
Nemde tanácsosi) hogy, gyűjtsük a drága aranyt ? !

Már az ezüstfolyam a tőzsdén is veszti hatályát,
És az arany borjut kezdi imádni kiki.

Mit tehetek mást én magam is ? be, beállók a sorba ; 
Hallgatok és tanulom hát az arany tudományt!

És mert „várandók“ a napok, mint mondja a Fáma;
E korszak ,,viselős“ nagyszerű lap születik. ’ 

Gyűjtöm azért az erőt, hogy hát rettegni ne kelljen,
A vész és a halál rettenetes gigasát.

S mert G o 1 i á toknak csak szent Dávid hegedül be ; 
Hallgatok. — Az hűn zeng hu mb u got és igaz at.

Unna.



goulőan itt is egy gomba - nem fólléptével veszi kczde- 
tét'a betegség; soka feliérnye tartalom borunkban, ez 
képezvén talaját a gombáknak, sokat kepes eltartani 
s ezek nem gátolván semmi tenyészatöket, kezdenek is 
meglehetősen szaporodni, ha nehány nap múlva nézzük 
a bort ez zavaros kinézé-t nyer tölök, ekkor azt mond­
juk • megtört a bor ; később mikor még mindég szapo­
rodnak, bevonnak magok közé fehéruyés szálakat s 
olvasószeriileg összefüggenek, már ekkor nem latunk 
át a boron, csorgása oíajszertt lesz és undorító. Legjobb 
gyógymódja a esersav bozzaadas, hektoliterenként 6 10
grammot jól összekeverjük a beteg borral, tisztulás 
után tiszta kénezett hordóba lefejtjük.

V i r á g o s o d á s. Szeszben gyenge boroknak, 
hanyag kezelés mellett első betegsége ; ha még a levegő 
élenye" is nagy mértékben járul hozzá, roppant gyorsan 
terjed. Itt egy oly gomba faj élödik a tehérnyén, mely­
nek termén ve lesz a szeszből, viz és szénsavas tapasz­
talhatjuk is, hogy sokáig virágosodásban állott borokon 
tetemes fogyatkozása érezhető a szesznek.

Elejét vehetjük ezen betegségnek az által, ha a 
hajlamát' a bornak a virágosodásra meggátoljuk, tehát 
szeszezzük. Ha már megvan, segítünk rajta, ha először 
a virágot eltávolítjuk, másodszor legalább annyira sze- 
rezziik, hogy egyrészt a fblbontottat pótoljuk, másrészt 
a képződött vizet ellensúlyozzuk.

Porcsalmy Albert.

Irodalom és művészet.
A magyar tudom akadémia könyvkiadó vállalata 

harmadig (1881— 83) évi eziklnsáról vettük a kiadási legújabb prog- 
rainmot. E vállalat oly eredeti és fordított müveket fog kiadni, 
melyek éppen irodalmunk legszembetűnőbb hiányait pótolni képe­
sek. Az uj folya i.ok összeállított programmja a következő : 1. soro­
zat. Történelem, Goldzieher, Kan .e, Lymouds. Thierry miíveit 
foglalja magában, 8 kötetben. II. soroza-. Irodalom. Alexander, 
Beőtliy Zsolt, Gyulai l’á', 8 -.ász Károly, Tlieine müveit 7 kötet'en 
III ik' sorozat. Jog- és álla áltudomány. Lavaleye, Mayr, Taine, 
Cliffe Leslie, Bageliot, Gitten és az. uj miveit államoa a kotinán.. ai- 
nak ismertet se 6 kötetben, — Az elsó sorozat egv évfolyamának 
ára 4 frt, a második és harmadiké 3 frt. Ezenkívül a-, angol yá- 
szonkötésért kötetenként 40 I r sz.ámittatik. Egy-egy évfolya n ára 
vagy ebire bérmentve beküldendő, vagy az. elsői kötet átvételekor 
postai utánvéttel fize-endó. Az. aláirás egy sorozatra is elt'ogadtatik, 
de 3 évre kötelező. E munkák nem bocs itta nak könyvárusi forga­
lomba, csak is aláirás által s erezhetek meg. — M légén ajánljuk 
e vállalat pártolását a müveit közönség figyelmébe.

Értekezés. (A'auy János „Ágnes asszony*  e-.iinó balladája 
fölött) irta Thewrewk Árpád. Szép készültséggel s alapos m st e il ai 
érzékkid irt mii, mely azon kérdésből indul ki : va jon Ágnes as .- 
szuny a férje meggyilkoltatásában öntudatosan bünös-e, vagy ártat 
lan ? Értekező mindkét kérdésre lélektanilag indokolt feleletekkel 
válaszol s igy az értekezést — mely Arany legszebb balladájára 
vonatkozik — csak haszonnal és kedves élvezettel olvashatják a 
magvar költészeti irodalom kedvelői ; mint ilyent, illő figyelembe 
ajánljuk. Ara 30 kr.

Az .Ország' Világ" XVIII-ik füzete megjelent élénk, 
gazdag és változatos tartalommal Közli V. Sártfy Ignácz „A sikei 
kántor- ezi.nii szép rajzát, a „Tekintetes Szerkesztő ur“ czimü 
ügyes karczolatot. Majlátli Béla hangiilatteljes költe nényét : „Ba­
rátimhoz- és „Kule, Britannia !“ angol nemzeti himnuszt Fejts 
István fordításában. „Nem egymásnak teremtve- c iinii érdekes 
beszélyt. Az ismeretterjesztő czikkek sorát Fejérpatiky László 
„Bártfától Kómáig 1494“ cziiiid jeles dolgozata kezdi meg, e t kö­
veti B. II. „Az utazás mestersége czimü tanulságos ezikke és Ke- 
menezky Kálmán „A mai Görögországról- czimü tanulmánya. Hegyi 
Aranka, a népszínház kiváló tehetségű művésznőjéről, kinek a lap 
rendkívül sikerült arczképét hozta, egy hosszabb életrajzot és mél­
tatást közöl. Képei Ízlésesek szépek s gyönyörű metszetekben mu­
tatók be. így „A nyertes- gyönyörű rajz, reme; metszetű. „A 
azomorn végrehajtás-. „A s< hwerini szinházégés-, „Északi fény vi­
lágos nappal- stb. képei mind szépek és Ízlésesek. Apró rovatai 
változatosak, élénkek, mint rendesen. E kitűnő lap eb fizetési ára 

egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Előfizethetni 
a" kiadóhivatal: bán, koronaherczeg utcza 3.

A -Magyar Háziasszony czimü szakközlöny reg óta 
érzett hiányt pótol s mint ilyent ajánljuk háziasszonyaink ngye- 
rnébe. A legutóbbi szám tartalma következő : A házi cselédekről. 
Az élelmiszerek hamisításáról. Szükséges tudnivalók a h u tartus 
körül. A gyermek testi és lelki élete. 11. A pólyában (folytatás^ 
Étlap május negyedik hetére. Háztartás és gazdasas. Ház: czikkek 
legújabb piaczi árjegyzéke. Külön,élék. Eovid hírek. Glossa. Költe­
mény. Számrejtvény. Megfejtések. Kérdések es feleletek. Sz rkesztoi 
üzenetek. Hirdetések. Tárcza Irodalmi levele1)- A mellékleten . 
Megalázva regény Csopják Attillától. Előfizetési ara: egy evre 
6 frt, félévre 3 frt, évnegyedre 1 frt 50 kr. Előfizethetni a Magyar 
Háziasszony kiadóhivatalában. Bitdapi st, V. fönt 5. sz. a.

Színészet Léván.
— Szó ni l> a t (inájushó 20.) Bükk á cos <>, 

józenéjti operetté, melynek előadásában egyes szerepek 
hézagosán voltak kidomborítva. Így B a r <1 y (palermói 
herczeg) nem találta el a helyes modort, a kalandvágyó 
és szeleburdi herezeg kompromittált eseteiben. M i li a- 
1 o v i e s (Lconetto) kimagasló és vén diák volt, élénk 
szerepében a diák-jellem pajkos elevensége helyett, 
inkább tilisztersz.erU bányaietiséget produkált. Szi­
geti I. halványan színezte (Beatrice) rikító ledérse- 
gét. K o h a y Étel gyengült hangon énekelt mint Bok- 
kácesó, azonban szavalata és gesztusai dicséretét s 
tajisot arattak. I) e á k (Scalza) borbély szerepét helyes 
fülfogással adta. Aranyossy Gy. következetes és 
nyugodt játékkal alakította Lambertucciót. B e r z s e- 
nyiné Adél derültséget keltett Petronellájával, 

j V a n z élv I. találóan adta Izabella leleményességét 
I és furfangosságát. A ranyossvné és S z a b ó 
I szintén megemlítésre méltók.

— V a s á r n a p (május 21.) A lég é n y b o- 
I 1 o n dj a. A népszínház bizottsága áltál 100 aranynyal 
i jutalmazott népszínmű. Itta szerző személyes szereplése 
I és rendezése mellett adatott. Szorgalommal betanult s jo 
I hatással előadott mű. A szerző: C s o b á n e z v (Sz. (ly ) 
j megfelelt föladatának. B e r z s e n y i n é Adél kittt- 
| nőén alakitá a zsörtölődő és állandóan pityokos gazai- 
I asszonyt Sziicsné szerepében. A r d a y Ida ( Juliska) a 

lélek állapotok gyors, erős és nehéz változatú fázisaiban 
szép sikerrel igazolta színező tehetségét. Aranyossv- 
n é tőriilmetszett Kata volt, vonzó játékával s csinos 
dalaival jó hatást gyakorolt. Elismerést érdemelnek 
még : Berzsenyi Margit, K o v á c s. S z a b ó. 
Meg kell még jegyeznünk, hogy Deák (Mitugrász) és 
Mihálovics (Tu’ i) kellemetlen benyomást tettek együt­
tes jelenetükben. izetlen modoruk, majdnem illetlen 
magaviscletiik által.

— II é t f ő n (május 22 ) II a d j á r a t a b é- 
kében, vígjáték 5 iclv. Fordított mű, melyben a 
vígjáték kellékei eléggé megvannak, Előadása köztet­
szést nyert. B e r z s e ny in é (Matild) mint mindig, 
ezúttal is hatással játszott. A r d a y Ida szokott ügyes­
séggel esapongott mint szerelmes Ilka, a dacz, öröm, 
sírás és nevetés fokozatain keresztül. B e r z s e n y i 
Margit (Elza) és Szigethy Izabella (Zsófia) otthonosan 
játszották szerepüket. Kovács (lleindorf) és T o- 
m a n ó c z v (Henkel) élethűen adták speeziáliter érde­
kes szerepüket. A r a n y o s s v Gy. állandó ügyesség­
gel tartá föl Reif hadnagy szerepében, az affektált mo­
dor szegletességeit Kövess y mint ar.-maróthi ven­
dégszereplő, szép prerzisitással adta az ügyetlen gyógy­
szerészt merev társalgási modorát. D e á k a privát­
diner-, A r a n v o s s y J. az orvos szerepben hatással 
működtek. Nagy kár, hogy Bárdy nem találta bele

I

i

masát Folgcn hadnagy szerepébe, pedig
Ie

szépen körvonalozot elrarakter rejlik.
K e d d e n (május 23.) F a t i n i t z a. bohóZati 

operetté. A mii nem rósz, de az előadás igen. Dejd 
(Kanesukoff) jó személyesitésén s Mihálovj^i 
mint hareztéri hirlaptndósitó játékán kívül, csak K,’l 
h a y Etel, A r a n y o s s y n é, Aranyoss v J. g 
Gyula említhetők; a többi mind selejtes produk^, ■ 
Rossz előkészület és összhang nélküli karének. Volt^M 
szerepek, melyek nem a színpadon, csak a színia ,, I 
szerepeltek.

Szerda (május 24.) Czifra n y o ni o r u»á-| 
Csiky Gergely e hatásos népszínműve közkívánatra j^B 
mételve adatott. Az előadás ellen nincs semmi kife jts 
síink, csak a közbejött viharos zápor-eső ellen, méh,I 
3-ik felvonás szép jeleneteinek élvezetét inegnehezit»tt 
Mindenik szereplő dicséretet érdemel, kik között y. 
dav Ida (Eszter) és Bárdy (Bálnái) a szó szór , 
érteimében remekeltek. Csupán egyet kifogásolhatunk 
azt, hogy 1) e á k nagyon is erőltetett komikával tiinn, 
ki Mádi Simon szerepét, s ezáltal e szere]) kivetkőzöl! | 
azon eredeti jellegéből, mely a nagyvilági dolgokba, I 
együgyű ifjúnak őszinte jóakaratát, igazságérzetét ú 1 
naiv szerelmét volna hivatva visszatükrözni.

C s ii t ö r t ö k (május 25.) I d v ii s k e. Ezei 
előadás, az igazat megvallva, nem sikerült. E szó 
operetté kellemes zenéjét a készületlenség-okozta disz, 
harmónia csak zavarossá tette, s igy semmi érdeket,! 
semmi jó hatást nem ke thetett bennünk. Egyediill 
Aranyoss y Gy. (Borán) állta meg helyét ezúttal 
ő mindvégig következetes maradt szerepéhez s éneké-l 
ben is eléggé preczis volt. A többi szereplőket nem is 
említjük; — csupán Mihálovics ról kell megjegyez, 
níink, hogy eddigi alakításai között e z volt a legrn.| 
szabb : — szegény Fritelini herezeget teljesen agyon-' 
nyomorította, szerencsétlenül választott hangjával és] 
túlzott affektáczóival.

Lévai piaczi árak.
(Rovatvezető : K ó n y a J. vároHi kapitány.)

Búza : ininázsája 10.50—11 frt. Róza: 8 25—8.40 kr. Árpa 
7.20—7.40 kr. Zab: 8.—8 50kr. Knkuricza: 7—7.40kr. Köles :5,.’»ukr 
Burgonya, kilója: 4 kr. Szinlis/.t : 100 klg. 26 frt. Zsemleliszt: 24frt 
Kény- rliszt 20 frt .Dercze: 11.50 kr. Kenyér: fehér kilója 16—20 kr. 
barna 10—12 kr. Búzadara : mm. 20—28 frt. Borsó: 12 frt. t Lencse 
12 frt. Bab: 9 frt. Köleskása: 12rfrt. Hajdina: 14 frt. Árpakása 
20—24 frt. Ujbor hl. 9—10 frt. Óbor : 14—15 frt. Sör : 12 frt. 
Szalonna : klg. 80 kr. Disznózsír : 96 kr. Marhahús : 44—IS kr. 
Borjúhús: 44—48 kr. Disznóim* : 60 kr. Faggyú: 60—70 kr 
Gyertya : 64—72 kr. Szappan : 48 kr. Széna metermázsánkéut : 2 frt 
5<> kr. Repczeolaj : 48 frt. Lenolaj : 60 frt. Bükkfa öle : 10 frt
Cserfa : II frt. Tölgyfa : 8—9 frt. Fenyő: köbmétere 8 frt. 20 kr 
Zsindely, l«»00 drb 9 frt 50 kr. Deszka j>árja 1 frt.— I frt20 kr. f/n 
párja 24 kr. Napszám: f é r ti ellátás n ’lkiil 50 kr., ellátással 40 kr 
nő ellátás nélkül 40 kr., ellátással 3ü kr.; gyermek ellátás uélku 
30 kr., ellátással 20 kr.

Szerkesztői üzenetek.
— H. J. F é 1 egy h á z a. A közleményt megkaptuk. A : 

tartalom nem f lel meg várakozásuknak. Kerül talán abból az 
avas aktákból még érdekesebb is.

— M a r ó t h i. Az iparügyre vonatkozó eszméit na ryou l ely - 
scljiik, a tárczaezikket pedig várjuk; <!»• mindenekehíf. a kedvig 
„Akadály**  nevét szerelmik tudni: reméljük ezen kérésünk telj, bi­
tesét és a majd — a személyes találkozást is.

— L. s.—n a k Nyit r á n. Köszönj.ik, fölhasználjuk.
— M. 8—n a k. A jövő szám hozza; eddig azért késtünk, 

hogy közlése alkalomszerű legyen.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Holló Sándor.
r

22. szám. Május 28. 1882

130- íz.
f«ö2.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 18^1. 
évi LX. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolys ígi kir. 
járásbíróság 1300 s ánm végzése által 
Darvasy Károly budapesti lakos végre­
hajtató javára FtílÖp István király­
fiai lakos ellen 500 frt tóke, ennek 
1881. év okbiber hó 31 ik napjátó szá­
mítandó 6'/0 kamatai és eddig össze seu 
55 frt perköl ség követelés er jéig el­
len e!t kielégítési végrehajtás a lka mával 
biriülag lefoglalt és 9i5 fr*.  beesőit 
bútorok, czimbalom, zongora, 
fegyverek, hintó és lovadból 
álló ingóságok nyilvános árverés úján 
eladatnak.

Mely árverésnek az 1117 sz. ki­
küldést rendekí végzés folytán a hely­
szín*  n vagyis Király fián alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1882-ik 
évi junius hó 3-ik napjának dél­
előtt 9 órája határid ül kititzetik és 
ahho. a venni szándékozik ezennel oly 
n egy zéssel hivatnak meg ; hogy az 
érintett ingóságok ezen árver’sen, az 
1881. évi LX. t. ez. 107. § a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. <z 108. f-ábau 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Ipolyságon, 1882. évi május 
thó J9. napján.

PONGRÁCZ PÉTER
136. 1. kir. bírósági végrehajtó.

422 Sz ’ , rlb82 Árverési hirdetmény.
A lévai kir. járásbiréis :g, mint telekkönyvi liatós'g részéről 

közhírré t tetik, hogy a m. kir. á lamkincstár végrehajtatónak 
Czompál Márton végrehajt'st szenvedő elleni végrehajtási ügyé­
ben Czompál Mártonnak a < satai 175. számú tjkvben A. I. 1—13 
sorszám alatt R/,u részben tulajdonául felvett < s Dudás Ferencz csa­
tái lakos által 482 frt o. é. kiárverezett s az árverési feltételek 
meg nem tart sa miatt a vevó kárára és veszélyére az 1882. évi 
junius hó 7-ik napján <1 leb tt 10 órakor Csita községé­
ben a községi kiró lakánál megtartandó nyilvános árver seu kö­
vetkező feltét lek alatt elada’ni fog u. m.

1 szír. Kikiáltási ár a fennebb kit tt becs ír, illetve vételár 
melyen alul az első árver ’skoraz árverésre kitűzött birtok rl tön adatni.

2- >zor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 
10°/o-át, vagyis 48 frt 20 krt o. é. készp nzben, vagy óradékképes 
papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és 
pedig: az első l/s*át  az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
30 nap alatt, a második */ 3-át ugyanazon naptól számiiandó 60 nap 
alatt, az utolsó 7s-át pedig ugyanazon naptól számítandó 90 nap 
alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától 
számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál 
előre kieszközölt utalvány alapján a lévai kir. adó-mint bírói letéti 
pénztárnál lefize ni. A bánatpénz az utolsó részit tbc fog beszámíttatni.

4- szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával 
tűzkár ellen biztosítani.

5- ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor 
ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan 
terhei ez időtől őt illetik.

6- szor. A tulajdonjog békéidé,zése csak a vételár

X
8 Gazdasági gépék raktára Léván

Vau szerencsénk a n. é.

O közönségnek tudomására hozni,

8*̂  miszerént mindennemű házi és
gazdasági gépeket,— melyekből

a legelső gyárakat képviseljük

és bizományi raktárt tartunk, —

mellett eszközölünk.

’~’C-

eredeti gyári árakon jótállási

vevő a megvett 
haszna és

Ezekután még ujonan és jól

. _ ch kama­
tainak teljen lefizetése útin fog vevő jav ira hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terlielik.
7 szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyi­

kének eleget nem tenne, a megvett ingat’an az érilekelt felek bár­
melyikének kére lilére, a prtu 450. §-a értelmében vevő veszélyére 
és kö tségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá 
bocsáttatni- és csupán egy határidőm k kitűzése mellett az előbbi 
becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tu­
lajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni 
vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos 
lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, 
habár kii ön értesít st ..... . vettek is, ezen kir. telekkönyvi ható­
ságnál nynjtsák be: külöulieii azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár felesleg-re fognak utasittatni.

A lévai kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 137. 1. 
Léván, 1882. évi in rezius hó 14 ik napján.

GYHNLS JÓZSEF kir. járásbiró.

Q
ö raktárunkat is a n.

berendezett vas- és fűszer-’

Nyomatott Dukesz Lipótnál, Léván.

é. közönség becses figyelmébe ajánljuk
mély tisztelettel :

Kern testvérek
ezelőtt :

Vosztrulia Gyötgy.

Képes árjegyzékkel ki-, 
vanatra bérmentesen , 

szolgálunk Kern testv. 
Léván.

138. 1. .
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